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1. Hamiltonian H0 ma dwa stany w÷asne j1i i j2i o ró·znych energiach E1 i E2. W
chwili pocz ¾atkowej uk÷ad znajdowa÷si¾e w stanie j1i. W chwili t = 0 w÷¾aczono sta÷y
potencja÷zaburzaj ¾acy V . Obliczýc prawdopodobieństwo, ·ze w chwili t uk÷ad jest
w stanie j2i. Rachunek wykonác ścísle i w pierwszym rz¾edzie rachunku zaburzeń.
Kiedy rachunek zaburzeń daje poprawny wynik?

2. Hamiltonian H0 ma dwa stany w÷asne j1i i j2i o energiach E1 = E2 = E. W chwili
pocz ¾atkowej uk÷ad znajdowa÷si¾e w stanie j1i. W÷¾aczono potencja÷zaburzaj ¾acy V .
Obliczýc prawdopodobieństwo, ·ze w chwili t uk÷ad jest w stanie j2i. Rachunek
wykonác ścísle i w pierwszym rz¾edzie rachunku zaburzeń. Kiedy rachunek zaburzeń
daje poprawny wynik?

3. Oscylator harmoniczny znajdowa÷si¾e w dalekiej przesz÷ósci w stanie jmi. Obliczýc
prawdopodobieństwo przej́scia w dalekiej przysz÷ósci do stanu jni pod wp÷ywem
jednorodnego pola si÷y

f(t) =
f0

1 +
�
t
t0

�2 ;
gdzie t0 jest ustalonym parametrem. Przedyskutowác granic¾e przej́scia nag÷ego t0 !
0 i adiabatycznego t0 !1 (wykonác wykresy funkcji f(t) dla ró·znych wartósci t0).

4. Wyliczýc w przybli·zeniu Borna ró·zniczkowy przekrój czynny na rozpraszanie na
potencjale Yukawy

V (r) = V0
e��r

�r
:

Zbadác granic¾e �! 0 (V0=� = const: = ZZ 0e2).


